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TISKOVÁ ZPRÁVA SČS A KASTAN 

 

K ZAVÁDĚNÍ CHYTRÉHO MĚŘENÍ ENERGIÍ V ČR 
  
 
 
Praha, dne 21. dubna 2022  
 

Dne 19. dubna 2022 proběhl za účasti zainteresovaných stran kulatý stůl k zavádění chytrého měření 
energií v ČR. 
 
Kulatý stůl proběhl v sídle společnosti LOGAREX Smart Metering, s.r.o. (LOGAREX - M. Mika, L. Vasilčin) 
v návaznosti na zpracovanou studii k zavádění chytrého měření energií a publikaci Chytrá měření 
energií a spotřebitel vydanou Kabinetem pro standardizaci, o.p.s. (KASTAN - L. Dupal) v roce 2021 a 
požadavek Sdružení českých spotřebitelů, z.ú. (SČS - V. Vodička) formulovaný na začátku roku 2022, 
aby do tohoto procesu byli bezprostředně zapojeni i zástupci spotřebitelů, a zúčastnili se jej jak zástupci 
státní správy (Ministerstvo průmyslu a obchodu - H. Konrádová a Český metrologický institut - J. Tesař, 
P. Klenovský) tak i zástupci odborné veřejnosti (Elektrotechnická asociace ČR - J. Holoubek) a businessu 
(Asociace malého a středního podnikání ČR - E. Svobodová, V. Grácz a Hospodářská komora ČR - Sekce 
kvality - A. Šafařík-Pštrosz). 
 
V úvodu byli účastníci seznámeni s obsahem i závěry předmětné studie (viz zde) a představeny byly i 
zkušenosti s procesy a výsledky zavádění chytrého měření energií ve Velké Británii (jako příkladem 
dohody průmyslu a vlády) a také v Německu (jako příkladem právní regulace). V případě ČR pak byly 
prezentovány požadavky, které jsou u nás v současné době kladeny na chytré měření u zákazníků 
v domácnostech i podnicích na základě vyhlášky č. 359/2020 Sb., o měření elektřiny. 
 
Jednotlivé strany přitom představily svůj pohled na proces zavádění chytrého měření energií v ČR, 
diskutovaly možné varianty a shodly se na následujících bodech pro další postup: 
 

1) je potřeba zajistit, aby údaje o spotřebě byly dány k dispozici přímo zákazníkům, tj. bez 
zprostředkování a bez nabídky případně i dalších souvisejících služeb ze strany distribučních 
společností,  
 

 

2) je zapotřebí, aby se v ČR zintenzivnila příprava dynamických tarifů a aby do tohoto procesu byli 
přímo zapojeni i zástupci spotřebitelů, a v neposlední řadě 
 

 

3) je také nezbytné, aby byla pro domácnosti i podniky připravena a realizována informační 
kampaň, která jim pomůže pochopit nejen požadavky vyhlášky č. 359/2020 Sb., o měření 
elektřiny, ale která je před začátkem zavádění chytrého měření v ČR seznámí s tím, co to je 
chytré měření a jaké má základní i další výhody, a která bude reagovat současně i na jejich 
možné obavy související zejména s přesností měření, bezpečností a ochranou soukromí, 
včetně pravidel, podle kterých budou distribuční společnosti především v domácnostech (tj. u 
spotřebitelů) chytrá měřidla instalovat. 

 
 
 

https://www.top-normy.cz/temata-normalizace/60-kvalita-jakost/63-metrologie/c-chytra-meridla.php
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SČS a KASTAN proto vítají nejen širokou shodu, kterou se podařilo u těchto závěrů diskuse najít jak u 
zástupců odborné veřejnosti a businessu, ale i ochotu a příslib Ministerstva průmyslu a obchodu 
vyvolat příslušná jednání s Energetickým regulačním úřadem a distribučními společnostmi. 
 
 
Kontakt:  

  
Mgr. Viktor Vodička  
ředitel SČS  
E: vodicka@konzument.cz 
T: +420 732 266 150  

Ing. Libor Dupal  
ředitel KASTAN  
E: dupal@top-normy.cz 
T: +420 602 561 856  

  
                                                  
 

Sdružení českých spotřebitelů, z. ú. (SČS) si klade za cíl hájit oprávněná práva a zájmy spotřebitelů v České republice a na vnitřním 
trhu EU, přičemž vyzdvihuje především preventivní stránku jejich ochrany: „Jen poučený spotřebitel se dokáže účinně hájit“. SČS 
přispívá ke kultivaci podnikatelského a konkurenčního prostředí a působí v řadě oblastí, včetně standardizace, podpory kvality a 
bezpečnosti průmyslového zboží a potravin i služeb, a to včetně služeb finančních. 

Kabinet pro standardizaci, o. p. s., (KaStan) je nezávislou obecně prospěšnou společností založenou Sdružením českých 
spotřebitelů. Cílem je zvyšování bezpečnosti a kvality výrobků a služeb vytvářením a podporou funkce nástrojů zajišťujících účinné 
zapojení spotřebitelů do standardizačních procesů (technická normalizace, certifikace a posuzování shody, akreditace, dozor nad 
trhem), včetně uplatňování technických předpisů a norem ve prospěch spotřebitelů a korektního trhu. 
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